

接電話不要隨便說「Yes」 騙徒錄音證自願訂購 追付款

「你能聽到我嗎」騙案入侵加國

【明報專訊】平時接到的推銷電話已夠麻煩，現在這些電話更「進化」到只要能誘使你說「是」(yes)，單單一個字便能進行詐騙。有美國傳媒報道，這種名為「你能聽到我嗎？」(Can you hear me?)的騙案，在當地愈來愈普遍，加國的反詐騙中心(Canadian Anti-Fraud Centre)也接到相關投訴。

女子沃思(Gail Worth)一天接到一名男子來電，「他說『這是Tony Moore，你能清楚聽到我講話嗎?』」沃思立刻掛線；若她不慎說了「是」，不法之徒便能透過剪接，製造她自願訂購服務或產品的假象。一般電話傳銷公司通常會致電消費者確認，並以此確保後者真的會找數。

加拿大反詐騙中心承認最新的「你能聽到我嗎」騙案亦開始蔓延至加國，加國消費者保護自己的最好方式，就是不接任何來歷不明的電話。

據了解，這些詐騙電話有時由真人操控，但

語音來電(robotcall)還是很普遍。

加州網絡安全諮詢公司Proofpoint高級副總裁Ryan Kalember說，這些語音電話愈來愈精密，甚至可以模仿背景聲音，使受害者以為自己正跟真人對話。

商譽局警告，只要你開口回答「是」，便可能被騙徒錄音，當作同意購買一產品或服務，再要求你付錢；若你拒絕，對方便會拿出你那句「是」作為你的「購買證明」。Ryan Kalember說，未來會有愈來愈多詐騙方法，冒充消費者，最終令消費者蒙受金錢損失。消費者須經常留意信用卡帳單上，是否有奇

怪的收費；愈早發現，問題愈容易解決。

來電保護手機程式Hiya發言人Jan Volzke表示，單單回答「是」一字，不足以被詐騙，前提是不法之徒必須先取得你的信用卡號碼等，而他懷疑騙者未必已拿到所有相關資料。他預計這些來電很多屬試探性，測試是否真的有人接聽；有些來電完全無聲，可能試探號碼是否打得通。

以下為其他防範方法：

·不要嘗試跟這些語音來電周旋，甚至不要按任何號碼，美國消費者權益關注團體Consumers Union發言人馬文(Tim Marvin)說，就算你說「不」，也會告訴不法分子的號碼能接通，未來或收到更多同類電話。

·向監管部門舉報電話號碼，有助當局追蹤。在加國，民眾可舉報至加拿大反詐騙中心。使用隔絕來電服務，登記加國的謝絕來電名單(National Do Not Call List)。



騙徒又有新招，在電話筒中普通答上一句「是」也可能被騙徒利用，招致錢財損失。

VGH 慈善宴籌逾 288 萬 助建 16 間新手術室

【明報專訊】溫哥華綜合醫院(VGH)暨卑詩大學醫院基金會舉辦的第三屆「善之光慈善晚宴」，於昨日在市中心的Fairmont Pacific Rim酒店舉行，為溫哥華綜合醫院籌得逾288萬元善款，以支持「外科展望」計劃，興建16間全新的手術室。

溫哥華綜合醫院是卑詩省最頂尖的大型手術中心，也是全省唯一可進行肝臟和腎臟移植、腫瘤科、脊髓和主動脈手術等大型手術的醫院，現時院內有22間設計於1979年的手術室，面積都比現時的標準小，不足以容納必須的手術儀器和醫護團隊，而且欠缺新科技裝置，病人安全和手術室設計亦有待改進。

「外科展望」計劃有機會幫助該醫院重新設計和建設16間全新手術室，提升手術護理質素，減低輪候時間，最重要的是改善病人的手術結果。

今年的Viva Pharmaceutical「善之光慈善晚宴」共有超過370位嘉賓參與，來自荷蘭的米芝蓮星級大廚精心設計一個味覺盛宴，晚宴現場



第三屆「善之光慈善晚宴」，為溫哥華綜合醫院籌得逾288萬元善款。(主辦方提供)

拍賣的競投異常激烈，為活動帶來巨額善款。溫哥華綜合醫院暨卑詩大學醫院基金會總裁

及首席執行長姜嫻感謝社區善長慷慨捐款，幫助卑詩省醫療事業推進至新里程。

大溫地區天氣預測

今天	2/7 (二)	2/8 (三)	2/9 (四)
雪 -4 - 0°C	雪 -3 - 2°C	雪雨 0 - 2°C	雨 4 - 6°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-27 - -19	雪
愛蒙頓	-24 - -17	雪
溫尼辟	-18 - -14	多雲
多倫多	-1 - 1	多雲
渥太華	-11 - -7	雪
滿地可	-10 - -8	多雲
三藩市	13 - 14	雨
洛杉磯	14 - 16	雨
紐約	3 - 7	晴
香港	15 - 17	多雲
台北	14 - 19	多雲
北京	-4 - 4	晴
上海	5 - 8	多雲
廣州	16 - 21	晴間雨
新加坡	24 - 32	雷暴
東京	-1 - 9	晴
悉尼	22 - 24	雷暴
倫敦	6 - 8	多雲

Cavalria

ODYSSEY

絕世之秀

奧林匹克村巨型白色馬戲棚下 • cavalria.com